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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem k fi hifink 
vissza.

„Kanizsai járási községi

Megjelenik minden vasárnap.

A katonai pálya.
Folytonosan hangzik innen is, onnan is az 

óhaj. hogy közös hadseregünk tisztikarában vér­
it-n már egyszer csak parányi gyökeret is a 

szellem.
Ennek az óhajnak megvan a maga értelme 

vs fontossága nemcsak nemzetiségi, hanem egyéb 
szempontból is. Nemzetiségi szempontból szük­
ségünk van a tiszti karban magyar szellemre,
1 így a közöshadseregnél szolgáló véreink haza­
szeretete a szó igaz értelme szerint fejlesztessék 
vs őriztessék meg ; más oldalról erős érdekünk 
a magyar szellemű tisztikar azért, hogy közös­
hadseregünk magyar ezredül stratégiai szempont­
ból biztos és jó kiképezésben részesüljenek.

Es ilyen szellemet csakis olyan tisztikartól 
várhatunk, mely magyarul ért is, beszél is ; mert 

- sakis ily módon állhat be azon közvetlen érint­
kezés, mely nemzetünket a maga valódi erköl- 
osében, jellemében bemutatni, megismertetni bár­
mely idegen előtt képes.

Ennek beigazolására előttünk vannak közös-
regünk ama tisztjei, kik a magyar nyelvet 

elsajátították. El kell ismernünk, hogy ők sokkal 
elfogulatlanabbal, tisztábban Ítélik meg a magyar 
nemzet jellemét, s egészen más az ő Ítéletük, 
mint azoké, kik velünk szellemileg közvetlen 
érintkezésben nem állanak, mert nyelvünket nem 
tanulták meg a talán nem is (igyekeztek elsajá­
títani.

A magyarul tudó s a mi véreink tulajdonait, 
előnyeit ismerő tiszt bámulatos haladást bir fel­
mutatni a vezényletére bízott magyar fiukkal. 
Tudja : mivel lehet azokat lelkesíteni, buzdítani. 
Ismeri önérzetüknek rugóit; csak érintenie kell 
azokat s megvan a siker.

lágy másik, ki a legénységgel közvetlenül 
nem is képes érintkezni, csak legfölebb az al­
tisztek közvetítésével, — sokszor a legóriásibb 
erőfeszítés mellett is csak felényi sikert bir fel­
mutatni. Na, mert mégis csak óriási különbség 
az, ha valamit egy szakképzett, művelt tiszt 
magyaráz meg a legénységnek, vagy ha ugyan­
azt valamelyik káplár vagy szakaszvezető mondja

A „Zalamegye“ tárcája.

Úri família.
Az üreg Szabó, a baraesi földes ur becsületben 

tnegőszült tiszttartója, egy forró júliusi napon feleségével 
egyszerre csak arra a váratlan fölfedezésre jutott, hogy 
bogárszemii Juliska leányuk az éjszaka folyamán meg 
szökött az eg) ik juliászszal.

Alighogy a dologról magának tökéletes bizonyossá 
got szerzett a tiszttartó, fogta a pörge kalapját és elment 
a gazdájához.

Földes ura jó tanácsképen csak annyit mondott 
neki, hogy a legokosabb, a mit tehet, ha a szerelmeseket 
a maguk utján hagyja. Egy mai korbeli apának azonban 
az nem elég és igy a kétségbeesett ember ügyvédhez 
fordult, még pedig annál is inkább, mert időközben valami 
piety kaság a fülébe juttatta, hogy a fiatalokat a földvári 
plébános, némi kellemetlenkedések után, kénytelen kellet- 
Ion ugyan, de mindjárt a szökés után való napon mégis
megeskette.

Schnitzer, az ügyvédje, a kit máskülönben is város- 
•■-zerte nagyon kedves, ügyes fiúnak ismertek, a lehető 
legnyugodtabb hangon kijelentette az öregnek, hogy ez 

házasság bevégzett tény, a mi ellen már nincs orvosság.
Az apa tehát kénytelen volt megelégedni azzal, 

hogy a leányt, ki akkora szégyent és mindenfélét hozott 
a f'-jére, minden apai jussából kitagadja.

beke András pedig, a juhász, még a rá következő 
héten elszegődött a harmadik vármegyébe, természetesen 
megint csak juhásznak, a bekötött fejű, szemrevaló paraszt- 
njonyecske pedig szerel metes juhásznénak.

el előttük legtöbbnyire azzal a bizonyos érhe- 
t.etlen „élkes“ nyelvezettel.

Tapasztalható ez honvédségünk körében.
A közöshadseregnél három esztendeig ké­

pezik a magyar fiút, mig a szükségesekre meg­
taníthatják. A honvédségnél elég neki másfél 
esztendő, hogy a legkomplikáltabb dolgokat be­
tanulja, elsajátítsa. Ennek titka nem abban van, 
hogy honvédségünknél magyar a vezényszó. 
Nem ! Ez csak kis mértékben könnyíti meg a 
tanulást. A tisztkari magyarságában van a bűvös 
erő. Az egyes mozdulatokat^ a gyakorlatok ki­
viteli módozatát a tiszt maga mondja el a le­
génység előtt, maga magyarázza meg egyszerit 
szavakkal, világosan, könnyen felfogható módon 
úgy, hogy a legkorlátolta oh elméjű újonc is meg­
érti. Ha még is akad, aki meg nem értette, újra 
magyaráz ; biztat, buzdít, bátorít, lelkesít ma­
gyarul.

Hogy csakugyan eoben fekszik a gyors 
tanulás titka, meggyőződést lehet szezezni a kö­
zöshadseregnél is. E sorok írója jelen volt egy 
katonai gyakorlaton s figyelemmel kisérte az 
egyes szakaszok mozdulatait. Már messziről ki­
tűnt, egyik szakasz, tömör menetével, a sor kép­
ződések és kanyarulatok pompás kivitelével. Kö­
zelből meg valóságos gy »nyörüség volt nézni 
azt a szakaszt. Valamennyi fiúnak jókedv su­
gárzott arcáról. Látni lehetett, hogy a gyakor­
latot — bármily fárasztó is — örömmel, sőt 
bizonyos lelkesedéssel végzik. A jól sikerült moz­
dulatok után fel-felhangzott az őket vezénylő 
tiszt szava : „Jól volt fiuk ! Nagyon jól volt ! 
No még egyszer !“ — Es azok a jó fiuk talán 
ha napestig étien, szomjan ott kellett volna izzad­
ni ok a gyakorlótéren : még se zúgolódtak volna.

Ebben fekszik a bűvös erő.
Belátták ezt már az irányadó körök is és 

gondoskodtak róla, hogy képzett fiatalságunk 
előtt a katonai pályán tér nyíljék. Vannak in­
gyenes vagy igen mérsékelt díjas helyek egyes 
katonaintézeteknél, magyar fiuk számára. Az a 
cél, hogy közös hadseregünk is magyar tiszteket 
kaphasson s ily ként annak gyorsabb és biztosabb 
kiképzése elősegítessék.

I I ■■■■ ■■■■■ m ■■■■■  ..... I    —— ———ggg
A baraesi földesur felesége, ez a szépséges pillangó 

szerit szőke asszony, aki annak idején igen 'jóban volt 
a megtévedt tiszttarttóleánynyal, mikor megtudta, hogy 
a Beke Andrásék merrefelé ütötték fel a sátorfájukat, 
odaült a filigrán íróasztalhoz és a harmadik vármegyébe 
egy levelet küldött, melyben szépen megkérte a Szabó 
Juliska urának gazdáját, hogy bánjon a Beke Andrásék 
kai legalábbis egy kicsit csínján, mert a felesége úri 
családnak a holló, szerelmes szivii gyermeke.

így azután könnyebb lett a soruk, noha, mint az 
asszony urának százszor is elsuttogta, minden néven ne 
vezendő munkát és fáradságot is szívesen elviselt volna 
a földes gunyhójuk egyszerű boldogságáért.

A Juliska szülőinek időközben a fülükbe jutott, 
hogy az Andrisok milyen iparkodó emberek és az öreg 
tiszttartó az apai s egyéb érzelmekre való tekintettel 
egy szép napon csak széttépte azt a végrendeletet, 
melyben az egyetlen Juliskájukat kitagadta és egy má­
sikat készített.

Ráadásul egy kis utólagos hozományt is adott a 
leánynak, a minek az lett a ha maros következménye, 
hogy az Andris rögtön kiállt a juhászkodásból, vett a 
szomszéd faluban egy kicsi házat elől padkával, meg 
egy darabka .földdel, szereztek melléje egy tehénkét, 
meg vagy két sivalkodó malacot és ettől a nagy vagyon­
tól egyszeribe úgy érezték magukat, mint valami kis 
királyok.

Az öreg tiszttartó azonban valami, talán érthető ellen­
szenvből, minden bocsánat adás dacára sem akarta köze­
lebbről látni a megtévedt leányát . . .

Szorgalmatos munkával és asszonyi észszel rövid 
nyolc esztendő leforgása alatt, Beke Andrisnak a szerencse 
annyira felvitte a sorát, hogy régi házát is megtarthatta 
és még egy nagyobb házat is vehetett melléje, még pedig

Fiatalságunk azonban — fájdalom — még 
mindig nem érti meg, nem fogja föl a kormány 
intencióját s folytonosan idegenkedéssel viseltetik 
a katonai pálya iránt.

Azt tapasztaljuk a pályaválasztás statiszti­
kájából, hogy fiatalságunk mód nélkül előzőidi 
a jogi, orvosi s. a. t. pályát a csak elvétve vá­
lasztja egy-kettő a katonait.

Bedig a katonai pálya szép, biztos ex isten­
eiét nyújt s ami a haladást, az előmenetelt illeti: 
határozottan demokratikus alapon nyugszik. Ott 
nem keresik: hol ringatták bölcsődet? Van e 
nemesi diplomád ? Nem kutatják származásodat, 
nem vallásodat. Ha van tehetséged és törekszel, 
méltóságos ur lehetsz ott, ha bakter-család sarja 
vagy is.

Bámulni lehet, hogy többen nem sietnek 
erre a pályára, különösen manapság, mikor a 
többi pályát már úgyszólván a megélhetetlen- 
ségig elözönlötték. Mikor nyilvánvaló az elret­
tentő példa, hogy végzett jogászok, diplomás 
ügyvédek folyamodni kénytelenek 5—600 írfos 
irnoki és egyéb állásra ügyvédi kereset hiányában.

Igazán jól tennék ifjaink, ha a pályaválasz­
tás ténye előtt már jó eleve megbarátkoznának 
ezzel a pályával, mely mindenképpen szép pálya 
tradicionális nemzeti erényeink fejlesztésére is.

"•“jvlár néhány magyar nju szerepel a közös- 
hadsereg tisztikarában, de egyik sem mondhatja, 
hogy magyar volta hátrányára van. Sőt liaszna- 
vehetőségök mindig előnyöket biztosít számukra.

(igyekezzenek hát iíjainkat a szülők és ta­
nítók is buzdítani, hogy foglalják el a hadsereg 
tisztikarában is az őket megillető helyet. Jámbor 
óhajtások, szép oraciók nem teremtenek magyar 
tisztikart. Azt magának a nemzetnek kell meg­
teremtenie. A magyar fiatalság hazafias odaadá­
sából kell kiforrnia.

A nemesi pénztári választmány nyilatkozata.
A „Xalamegyei nemesi pénztári és magán alapítványi 

választmány“ t. 1896. évi február 10 én tartatott évne ­
gyede« gyűlésének határozatából kifolyólag Orosz Pál 
választmányi tag és jegyző a következő nyilatkozatot, 
küldötte a budapesti lapokba ;

olyant, a melyiket vagy ötven holdnyi jó termő föld is 
vett körül.

A juhászlegény már nem is földes gazda volt többet, 
hanem valóságos földbirtokos.

Egyszer azután az asszony folytonos könyörgéseire 
a tiszttartó végre még arra is rászánta magát, hogy a 
feleségével útra kerekedjék a leányához.

Igazán megható jelenet volt, mikor a szülők és 
leányuk busz esztendei távoliét után először borultak 
újra egymás karjaiba. A szülői érzés elvégre mindig le 
kell hogy bírja a kislelküséget s helyette egy tisztább 
és nemesebb érzelemnek adjon helyet ....

A megérkezésükre következő napon Andris befo­
gatott, hogy a tíszttartóékat a feleségével együtt beküldje 
Székes Fejérvárra valami házféle után szétnézni.

Neki magának egy kis dolga volt a tanyán és nem 
mehetett volna velük, azért küldte inkább a feleségét.

A kocsi előállt és az öreg Szabóné odabent épen 
a kalapját igazította fejére, mikor a leánya belépett hozzá 
a szobába.

Szép parasztruha volt rajta s a még mindig édesen 
mosolygó szemeiből igénytelen egyszerűség tükrözött. 
Fején a sürü barnaszinü bajfonatokon egy csinos tejkendő 
libegett.

Az anyja ránézett.
— Te igy akarsz a városba jönni ? — kérdezte 

nem csekély meglepetéssel. Hisz igy a parasztasszonyok 
járnak.

Aztán hirtelen, mint aki elfelejtett valamint, oda 
ment az úti ládájához és egy fiatal asszonynak való, 
kedves kékszalagos szalmakalapot vett ki belőle.

— Igazán, lelkem, majd elfeledtem. Ezt Irma 
küldi, a baraesi földes urné ....

Ezzel a kalapot odanyujtá leányának, a ki körül 
belül olyan meglepetéssel pillantott a csinos toalett darabra,

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



„A Magyarország“ c. politikai napilap f. é. február 
hó 7-iki számában „Csesznék József ügyvéd, megyei 
bizottsági tag“ aláírással megjelent cikk utolsó pontjában 
a „nemesi pénztár“ is fölemíittetett olyannak, mely a 
megyei főispán rendelkezése alatt állana.

‘ Alulirt választmány az igazság érdekéből szükséges­
nek tartja tájékozásul nyilvánosságra hozni, hogy a 
GOt)!»;>, 1881. sz. belügyministeri jóváhagyással ellátott 
alapszabályok értelmében az u. n. nemesi pénztárt, vagyis 
„a nemesség! magán alapot, úgy a nemesség és nemesek 
által tett. alapítványokat“ az említett szabályok és az 
alapitó levelek értelmében az 1846. évi megyei küzgyii 
lésen és a megyei nemesség 1861. évi ősgyülésén szer­
vezett „nemesi pénztári és alapítványi választmány“ 
önállóan, de erkölcsi és vagyoni felelősség mellett kezeli, 
a pénztári teendőket pedig a választmány határozatai 
értelmében a nemesi pénztári és alapítványi gondnok 
végezi, kinek eljárását s általában véve a pénztárt es a 
számadásokat a választmány kebeléből kiküldött bizottság 
vizsgálja meg, a mely bizottság eljárásáról szóló jelentését 
és a pénztári számadásokat felülbírálás végett a választ­
mány elé, ez pedig a kormány felügyeleti jogánál fogva 
évenként az illető ministeriumokhoz terjeszti fel és ennél 
fogva egyrészről a nemesi pénztár, választmány és gond 
nők, másrészről pedig a vármegyei pénztárak és alapok, 
pénztári személyzet s annak felettes vagy ellenőrzésre 
és felügyeletre hivatott hatóságai közt egyáltalán véve 
semmi néven nevezendő viszony és összeköttetés nem 
volt és nem is létezik s igy a nemesi pénztár kizárólag 
az alulirt választmány rendelkezése alatt áll, annak ügyei 
intézésébe, pénzei és értékei kezelésébe sem a vármegyei 
főispán, sem az alispán, sem más tisztviselő soha a legki­
sebb befolyást sem gyakorolhatta és nem is gyakorolhatja 
s ezek szerint az említeti cikkben foglalt állítás a való­
sággal homlok egyenest ellenkezik

Kelt Zala-Égerszögen a nemesi pénztár és alapitvá 
nyi választmány 18‘J6. évi február hó 10-én tartott ülé 
seben.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság) február havi ülését 

Cserfán hárult/ alispán elnöklete alatt f. hu 11 en tartotta.
Elnöklő alispán előadva, hogy főispán őrnéltóságá 

uak távolléte alatt a gyűlés az ő elnöklete alatt tartatik, 
s a bizottság tagjait üdvözölve, az ülést megnyitja.

A tárgysorozat előtt felszólalt Skublics Gyula bizott­
sági tag s utalva arra a köztudomású dologra, hogy 
Csesznék József perlaki ügyvéd a miniszterhez Svastits 
Benó főispán ellenében egy feladást intézett, amely a 
-Magyarország“ f. évi február Tiki számában közzété­
teleit, felemlíti, hogy a feljelentésre vonatkozólag a köz 
igazgatási bizottságnak, amely első sorban hivatott a 
vármegye ügyeinek vezetését ellenőrizni, nyilatkoznia kell. 
Maga a feljelentés két vészből áll s a főispánnak köz- 
szereplésére, más részről annak magán ügyeire vonatkozik. 
Egy köztisztviselő magán ügyei csak annyiban jöhetnek 
elbírálás alá, amennyiben azokból közhivatali működésére 
homály hárul ; pedig köztudomású, hogy a főispán magán 
ügyeiből ez ideig semmi legcsekélyebb homály sem hárult 
az ő köztisztviselői működésére. Ami a közügyeket illeti, 
— a feljelentésben foglalt panaszok több Ízben képezték 
a közgyűlés tüzetes tárgyát s azok egytől egyig nemcsak 
alaptalanoknak bizonyultak, hanem minden egyes alka­
lommal a törvényhatóság egyeteme bizalmának és cl isme 
résének adott kifejezést. Ep ez okból indítványozta, hogy 
a közigazgatási bizottság fejezze ki megbotránykozását, 
hogy egy főispán ellen, aki egész tudásával, teljes lelki 
ismeretességgel és a legnagyobb tapintattal vezeti egy 
decenniumon át a vármegyét, ily alaptalan feladás tétetett 
s juttassa a főispánnak tudomására mély sajnálatát. A 
bizottság az indítványt egyhangúlag elfogadta s az elnö 
kileg határozattá emeltetvén, Iláczky Kálmán azzal 
toldotta meg az indítványt, hogy a közigazgatási bizottság 
kérje fel az alispánt rendkívüli törvhatósági közgyűlésnek 
mielőbbi kitűzése végett, hogy a megyei bizottsági tagok 
nak is alkalmuk legyen a már előfordult vádak ellenében 
njból nyilatkozhatni s amint eddig azokat visszautasították 
és elismerésük s ragaszkodásukat a főispán irányában 
kifejezték, újból lehessen alkalmuk ezt tenni; mire 
Cser tán Károly alispán kijelentette, hogy a megye repu 
tatlója érdekében — ha az indítvány nem is tétetett 
volna — határozat szándéka volt a márciusi közigazgatási 
bizottsági ülést megelőző hétfőre rendkívüli közgyűlést 
egybehívni, mely kijelentését helyeslőleg vették tudomásul.

a milyennel az olyasmire szokás nézni, mit az idő, vagy 
micsoda egészen kitörölt az emlékezetből.

Szabóné folytatta :
— Irma küldi, és sokszor csókoltál ....
Éhhez aztán már valami más ruhát is fölvehetnél.
Mialatt beszélt, Juliska csak szótlanul, csaknem 

ijedt arccal hallgatta.
— De minek ez, mama ? — kérdezte végre különös 

hangon.
— Hogy föltedd.
— Én, — m ért ?
Mert úri famíliából való asszonyoknak nem illik 

bekötött fővel a városba menni, magyarázta az anya és 
le akarta oldani a fejéről a selyemkendőt.

A fiatal asszony szinte tiltakozó mozdulattal egy 
lépést tett hátrafelé. Aztán mint aki jogát akarja megvé 
delmezni, határozott hangon újra megszólalt:

— Anyám, a kalap csak úri asszonyoknak való...
Az asszony elkékült.
— Hát te mi vagy ? . . . Nem ur az édes apád ?
Juliska szelíden, a lemondás büszke mosolyával 

mosolygott:
— Az édes apám ur, de ón — paraszt asszony

vagyok.
Az ajtó kipattant és lobogó ingujjban Andris lépett 

be rajta.
Zsoldos Lajos.

Az alispán! havi jelentés a vármegye területén 
a közigazgatás egyes ágaiban január hóban előfordult ese 
menyekről felolvastatván, az helyeslőleg tudomásul vétetett.

Mivel a felolvasott alispán! jelentés szerint a száj- 
és köröm fájás betegség az egész vármegye területén 
megszűnt : a közigazgatási bizottság feliratilag megkeresi 
a földmivelésügyi minisztert a zárlat feloldása iránt.

A járási úti bizottságokat egészítette ki a közigaz­
gatási bizottság, illetve újra alakította. Az újra alakított 
járási úti bizottsági tagok névsorát a hirek közt hozzuk.

A belügyminiszternek egy rendelete az anyakönyvi 
felügyelővel a közvetlen érintkezés szükségességét hang­
súlyozván, mivel a Zala- és Somogy vármegyék terülő 
téré működési körrel biró anyakönyvvezető székhelye 
Nagy Kanizsa s igy egyik vármegye székvárosa sem, 
tekintve, hogy vármegyénkben az anyakönyvvezetői 
kerületek nagyobb számmal fordulnak elő, mint Somogy 
vármegyében, a közigazgatási bizottság — a közvetlen 
érintkezés eszközölhetése végett — feliratilag megkeresi 
a belügyminisztert, hogy az anyakönyvi felügyelő szék­
helye Nagy Kanizsáról Zala-Egerszegre tétessék át.

Az alsó-lendvai járási főszolgabíró a járásából öt 
anyakönyvi kerületre helyettes anyakönyvvezetőket hoz 
javaslatba. A javaslatba hozottakat a közigazgatási bizott­
ság a miniszternek kinevezésre ajánlja.

A nagy kanizsai anyakönyvi kerületben a hivatalos 
óráknak kibővítése (9—12 ig délelőtt és 2—5-ig délután) 
és Tkom ka Endrének helyettes anyakönyvvezetővé ki 
nevezése értelmében a miniszter feliratilag megkerestetik.

A közutakon a keréktalp szélességének megállapí­
tása végett javaslat készítésével a vármegye alispánja 
és az államépitészeti hivatal meg bízatott.

Esztergál községnek póstajárlat létesítése iránt be­
adott s a járási főszolga bíróság részéről pártolókig beter­
jesztett kérvényét a közigazgatási bizottság pártolókig 
terjeszti fel a kereskedelemügyi miniszterhez.

Hasonlóan pártolókig terjeszti fel a kereskedelem­
ügyi miniszterhez a közigazgatási bizottság Szabar és 
Nagy - Hada községek képviselőtestülete által beadott 
kérvényt, hogy a szabari postahivatal a zala- apátii posta 
hivatallal köttessék össze.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ezen idő­
szakban felterjesztetett a miniszterhez a vármegye összes 
iskolaikig csatlakazó és nem iskolázó községeiről szerkesz 
tett munkálat a tankötelesek és távolságok kimutatásé 
vak — A miniszter a molnári! iskola bebútorozására 
300 frtot, a gyürüsi közs. iskolának a tanító fizetésének 
400 írtra való kiegészítése végett 223 frtot utalványozott, 
az oltárczi r. k. iskola második tanítói állomásához évi 
3 0 frtot, a beliczai r. k. iskola második tanítói állotuá 
sához évi 400 frtot, a nagy kanizsai kisdedevodának az 
1805 6. évi költségeinek részbeni fedezésére 200 frtot 
engedélyezett. - A molnárii állami elemi iskola uj épü 
leiének második munkabére címén 5.870 fi t 44 ki t tett 
folyóvá. — A Csáktornyái kisdedevodánái engedélyezett 
hat havi tanfolyam a jelentkezők csekély száma miatt az 
idén nem fog megtartatni. Ez időszakban személyesen 
volt Búcsú Szent Lászlón az abban maradt iskolázás 
újból szervezése miatt. Ugyanitt az állami iskola épitke 
zése a telek ügyében felmerült nehézségek miatt eddig 
nem volt eszközölhető. —- Kiosztotta Felső-Nemes Apáti 
ban és Szent (íróthon a magyar földhitelintézettől a 
gyiimölcsészetért adott 100 100 Irtot Szalay József és
Gosztony József tanítóknak. — Az állami tanítóképző 
intézet több személyi ügyében volt Csáktornyán. — A 
fejlesztendő áll. polgári fin. iskola épületének műszaki 
elbírálása céljából a főmérnökkel volt Tapoiczán. Zala 
Szent-Gróthon az ovoda bizottsággal a legközelebb szer 
vezendő kisdedovoda személyi és dologi ügyeit megtárgyalta 
s a bizottsággal a rendelkezésre álló házak közül a leg 
alkalmasabbat megállapították. Végül bejelentette, hogy 
Mandel Bál országgyűlési képviselő kerülete magyar 
nyelvben jeleskedő tanítóinak és növendékeinek 1896. 
évre is kétszáz írt jutalmat adományozott.

Dráva Vásárhely 1893. évi, Szelencze 1890, ílemu 
so ve ez 1893, Kotor 1894., Zala-Erdőd 1894, évi iskolai 
alap vagy on számadása, valamint a keszthelyi iparostanonc 
iskola 1891 5. tanévi számadása a vármegyei számvevőség 
által jóváhagyásra ajánltatván, a közigazgatási bizottság 
azokat a minisztériumhoz pártolólag felterjeszti.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a gógántai r. k. iskola 
és tanító lakás járulmányai ügyben bekivánt jkönyveket. 
A kir. tanfelügyelő helyszíni tárgyalásra kiküldetik azzal, 
hogy eljárásáról és az egész ügyet megvilágító tárgyalás 
eredményéről a márciusi közigazgatási bizottsági ülésen 
tegyen jelentést.

Petri Keresztár és Győrfiszeg r. k. hitközségek 
felfolyamodása a közigazgatási bizottság végzése ellen a 
miniszterhez felterjesztetik.

A miniszter rendelete az államsegélyek után esedé 
kés 30/0-os járulékok behajtása ügyében előterjesztetvén, 
az érdekelt városok, illetve községek felhivatnak, hogy 
fenforgó kötelezettségüknek f. évi március 1 ig eleget 
tegyenek s eljárásnak eredményéről március 6-ig a köz- 
igazgatási bizottságot értesítsék. Zala- Tárnok községnek 
ez ügyben beadott kérvénye a hatósági bizonyítvány alap­
ján pártolólag felterjesztetik.

Kajdy Béla alsó-dörgicsei tani tó államsegély-ügye 
pártolólag terjesztetik fel a miniszterhez, valamint a 
bazitai tanitó okmányai az államsegély kiutalványozása 
végett.

Zala Egerszeg rendezett tanácsú város képviselő- 
testületének az elemi iskolák állomositása ügyében meg­
tartott tárgyalás eredményét feltüntető határozatot kir. 
tanfelügyelő bemutatván, az államosítás ügyét a bizottság 
pártolólag terjeszti fel a miniszterhez.

A nagy-kanizsai ovoda ügyben leérkezett miniszteri 
rendeletet a közigazgatási bizottság tudomásul vette s a 
rendeletet hiteles másolatának melléklésével Nagy-Kanizsa 
város polgármesterét felhívja, hogy az 1890. évi szept. 
1 tői 1893.aug. végéig terjedő idő alatt született (3, 4,5 
éves) ovodaköteleseket az állandó gondozás és felügyelet 
elbírálása mellett a szokott nyomtatványon haladék nél 
kiil összeirattassa s az összesített jegyzéket a végzés

vételétől számított 14 nap alatt a közigazgatási bizottság.
hoz beterjeszsze.

Kir. tanfelügyelő jelentése a magyar nyelvben 
jeleskedő muraközi és vend vidéki tanítók és növendékek 
kilencedik meg jutalmazásáról, a megfelelő számadás be 
mutatása mellett, tudomásul vétetett.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint január 
hóban befolyt egyenes adóban 13b.019 fit 31 */•> kr. Az 
adó hátralék január végén az I-ső évnegyedre esedékes 
adóval együtt 1.380 178 frt 70 kr. egyenes adóban, 
96.5/0 frt 95’/, hadmentességi díjban, 2,239.3:>3 frt 461 , 
kr. szőlődézsmaváltságban, 304.825 írt 10'/-> kr. bélyeg­
es jogilletékben, 7.535 frt 17 kr. illetékegyenértékbem 
64.251 frt 931 , kr. fogyasztási- és szeszadókban, 19,607 
írt 68 !5 kr. ital mérési illetékben, vagyis összesen 4,112.263 
irt 01 1 , kr. — Leírásba hozatott január hóban egyenes 
adóban 10.618 frt 02'/2 kr., bad mentességi díjban 8 frt ; 
fizetési halasztás adatott 7 esetben, ideiglenes házadó­
mentesség 215 esetben.

Muraközi és vendvidék! tanítók és tanulók megjutalmazása.
l)r. liuzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő 

a következő uyilt levelet intézte a „MURAKÖZ“ szer 
Ijesztőjéhez :

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Felkérem, hogy a magyar nyelvben jeleskedő mu­

raközi és vendvidékí tanítók és növendékek 1894—05. 
tanévre esedékes, most már tizedik meg j utal mazásáról 
szóló elszámomolásomat becses lapjában közzétenni szi 
vesked jók.

Ezen tizedik meg jutalmazásra a következő összegek 
állottak rendelkezésemre : 1. Zala vár megye törvén vitató 
ságának adománya 300 frt. 2. Zala vármegye nemesi pénz 
tára választmányának adománya 120 Irt. 3. Dr. Mandel 
Pál ur . b-mánya 200 frt. 4. Terbócz István ur adoma 
nya 7 írt. 5. Tóth István ur adománya 5 Irt. Összesen 
632 frt.

A) Zalavármegip törvényhatóságánál' adoma'nyáláé 
mcajutalmaztattak : Balogh Ferenc második hegykerületi 
állami iskolai tanitó 30 frt, Danitz Sándorné stridói áll. 
iskolai tanítónő 30 frt, Haraszty István ráczkanizsai áll. 
iskolai tanitó 30 írt, Hoffmann Ferenc ráckanizsai áll. 
iskolai tanitó 30 frt, Oriay Imre cserencsóczi rk. iskolai 
tanító 30 írt, Paksy Győző gyakorlóiskolai tanitó Csák 
tornyán 30 frt, Tóth Sándorné perlaki állami iskolai 
tanítónő 30 írt, a felső muraközi hegyvidéki összes állami 
iskolák növendékeinek zárvizsgálati jutalma (Stride, Rác 
Kanizsa, II. Hegy kerület, IV. Hegykerület, Királyiak) 
75 írt, a gánicsai állami iskola növendékei 7 írt, a 
molnári! állami iskola növendékei 8 trt. Összesen 300 irt.

15) Zalavármget/e nemest pénztára, választ tinin >/által' 
adumámántjábéá met/jutniutaztattak : Csisuiesia János per 
laki áll. iskolai tanító 3u trt, Krampalits József hagonyai 
rk. isk. tanitó 30 irt, Márkus Sándorné molnári! állami 
iskolai tanítónő 30 frt, Luttár Miklós g tmesai áll. iskolai 
tanitó 30 írt. Összesen 120 frt.

C) Dr. Mandel Iái ország/)//ölési képviselő urnák 
választókerülete magyar nyelvben kitűnő tanítóinak és ta 
tudóinak adott jutalma következőkép osztatott ki : Ma | ben 
Ferenc muraszentmártoni rk. iskolai tanitó 30 frt, Mur 
kovies János alsóiéiulvai rk. iskolai tanitó 30 írt, Szia 
kovszky Gusztáv szelenczei rk. iskolai tanitó 30 trt, 
alsólcndvai állami polgári iskola növendékei 20 trt, alsó 
lend vai rk. iskolai növendékei 20 Irt beliczai rk. iskola 
növendékei 10 frt, héttornyai rk. iskola növendékei 10 
trt, dekanoveci rk. iskola növendékei 12 frt, domasineci 
rk. iskola növendékei 12 trt, muraszentmártoni rk. iskola 
növendékei 10 irt, muraszerdahelyi községi iskola nővén 
dékei 8 irt, szelniczai rk. isk. növendéké 8 frt. Összesen 
200 irt.

D) Terbócz István ur adományát saját kiváltsága 
szerint a második hegijkeri'deti állami iskola két jeles nö 
vend éke kapta 7 irt.

E) Tóth István ur adomdn/pít kapták a hegyvidéki 
állami iskolák növendékei 5 frt.

Ekkép tehát: A) alatt 300 frt, B) alatt 120 frt, 
C) alatt 200 frt, D) alatt 7 frt, E) alatt 5 trt, összesen 
632, vagyis ezen tizedik megjutalmazás alkalmából ki 
osztatott összesen hatszáz harminckét forint.

Végül megemlítem, hogy a „MURAKÖZ“ 1886. 
évi 43, 1888. évi 8, 1889. évi 7, 1890. évi 4 és 5, 1891. 
évi 7 és 18, 1892. évi 7, 1893. évi 7, 1893. évi 40, 
1894. évi 4. számainak és az 1896. évi jelen elszámoláso­
mat magában foglaló számának summája szerint, tehát 
összesen tiz alkalomból, társadalmi utón begyült adomá 
uyokból ötezer hétszáz nyolcvan forint és hetven krajcár 
osztatott ki.

A megfelelő okmányokat becsatolva vagyok

Zala-Egerszeg, 1896. február 12.

hazafiul üdvözlettel
d r. R u z s i cs k a Kálmán 

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Közegészségügy.
Dr. Mangin Károly kir. tanácsos, megyei t. főorvos 

a vármegye területén január hóban észlelt közegészségi 
állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a. követ - 
kezű jelentést, terjesztette be a közigazgatást bizottság február 
havi üléséhez::

„Időjárás. A hőmérséklet ez időszakhoz képest 
normálisnak mondható ; mert a hőmérő az egész hónapon 
át 0° alatt állt. Ezenkívül jellemzi még e hónap időjárá­
sát a kevés csapadék és a magas légnyomás. A légnyo 
más maximuma 767T ra m, minimuma 740T m m, havi 
közép 755.5 m/m. A hőmérsék maximuma 2° -f O, 
minimuma — 14'5° C, havi közép — 4*9° C, volt. A 
nedvesség havi középértéke 87°/,,. A csapadék havi 
összege 44’6 m m. Szelek irányát illetőleg leggyakrabban 
észlelteiéit EK, azután E és É Ny.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 189«. évi Wk számához.
A közegészségi állapot csak egyes vidékeken volt 

kielégítő, inig a vármegye nagyobb részében az a meg­
betegedések nagy száma és a súlyosabb lefolyású kór­
esetek szaporodása miatt nem volt kedvezőnek mondható. 
Különösen a légzőszervi bániaknak észleltettek nagy 
mennyiségben, mint hurutok és tüdőlobok, nem különben 
az influenza is, amely többször komolyabb complicatiókat 
szült.

A heveiig fertőző kórok állására nézve a dyphteritis 
20 községben merült fel 60 kóresettel, amelyek közül 
gyógyulással végződött 37, halállal 20, a hónap végén 
további ápolás alatt maradt 2. A vörheny 7 községben 
14 esettel ; gyógyult 10, meghalt 2, ápolás alatt maradt 
2. .1 hasi haggmáz 9 községben 17 kóresettel ; gyógyult 
10 meghalt 1, ápolás alatt maradt 6. Kanyaróban 2 
községben megbetegült 8 ; gyógyult 6, ápolás alatt maradt 
2. A lum/Ő 4 községben észleltetett 5 kóresettel; ezekből 
gyógyult 4 s még ápoltatik !.

A roncsoló toroklob gyógykezelés céljából a vmegye 
részéről hozatott gyógy szer um miként történt felhaszná­
lásáról jelentésemet a tekintetes alispán úrhoz beterjesz 
tettem. A szerrel elért gyógy eredmény re nézve beérkezett 
jelentések szerint mindazokban az esetekben, amelyekben 
kellő időben alkalmazták, a szer igen j óhatás un a k bizo 
avult, miért is azt a kérelmet intéztem a tekintetes 
alispán úrhoz, hogy a most már árban olcsóbbá lett 
sémáinak újból megrendelésére felhatalmazást adni mél- 
tóztassék, az ár az e célra a szolgabiróságok által 
közadakozásból gyűjtött s a megyei pénztárnál letétbe 
helyezett mintegy 80—85 forintból lesz fedezve.

fionczvizsijálat 5 esetben teljesiltetett; három íulla- 
dási esetben törvényszéki megbízatás folytán, kétszer 
pedig rendőri tekintetből. Ez utóbbiaknál egyszer fulladás, 
egyszer pedig csontüszkösödés találtatott halálokul.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből kétszer történt. 
Súlyos sértés bejelentetett kettő.

(tmgijilkossdgot 3 egyén követett el, kik közül l 
Jteleki János kehidai) magát felakasztá, 1 (Unger Samu 
szent gróthi) lövéssel vetett véget életének, 1 pedig 
(iedóes László tófeji) nyakát átmetsző és elvérzett.

I életlen szerencsétlenség általi halálnak két egyén esett 
áldozatává és pedig 1 (Meskó Károly Kanizsán) széné- 
légben megfulladt, 1 (Szabó Vendel Bagódon) magasból 
való leeséskor agyrázódást és zuzódást szenvedett.

Veszett eb által Kővágó-Eőrsön megmaratott itj. 
Balog István, ki is azonnal Budapestre a Pasteur-féle 
ojtó intézetbe szállíttatott.“

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a város képviselőtestülete 1896. 
évi február hó 8-án tartott rendkívüli közgyűlésében a 
„Házaló kereskedésnek megtiltására vonatkozó szabály - 
rendelet“-et megalkotván, az 1896. évi február hó 8 tói 
egész tolj ó évi március hó 8-ig az 1886. XXII. t. cikk 
27. §. a értelmében közszemlére ki tétetik és mindenki 
által a hivatalos órák alatt a városi főjegyző irodájában 
betekinthető.

Zala-Egerszeg, 1896. február hó 8-án.
B o 11 y L a j o s

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
llj arany gyapjas. (> felsége a király tolnai gróf 

hr.stetics Tasziló magyar főpohárnok mestert, vármegyénk 
••Uő virilistáját, az aranygyapjas rend vitézévé nevezte ki.

A járási utibizottsayok kiegészítése, illetve újra 
alakitasa. Tekintettel a járási úti bizottságok ban előfor­
dult több rendbeli, részint elhalálozás, részint elköltözés 
tolytán beállott változásokra, a közigazgatási bizottság 
folyó hó 11-én tartott ülésén az egyes utibizottságokat 
következőkép egészítette ki, illetve alakította újra : a ta- 
I’" • d járásban Skublics Gyula elnöklete alatt Szkla- 
lányi József, Bogyay István, Gyürtfy Pongrác, Ilevte 
leidy Ferenc, llertelendy István, Köves Ede, báró 
Putheány Géza, Töreky Aladár, Virius Vince, ifj. Rajky 
Lajos, Acs Ferenc, Dávid János, Hal big Ciprián ; a 
iimeg/u járásban dr. Gyömörey Vrineze elnöklete alatt 

Bogyay János, Eitner Zsigmond, Forintos Kálmán, 
Gyömörey Gáspár, Flolub János, Külley József, Surgóth 
Miksa, Szűcs Zsigmond, Barkóczy Károly, Tolnay Tiva 
dar, Gyömörey János, ifj. Iláczky Kálmán, Ács Sándor, 
l'mtér Lajos, Ti boroz István, Gaál Ödön, Zathureczky 
Zsigmond, Bezerédy László, Hayden Sándor; a zala- 
szent gróthi járásban Koller Ignác elnöklete alatt gróf 
Battyány Ernő, gróf Battyány József, Herényi Jenő, 
Domokos György, Botíy Péter, Kozáry Aurel, Malatinszky 
Ferenc, Rezsőtfy György, Takács József, Zathureczky 
Márton, Seliorisch János, Harkányi Károly ; a keszthelyi 
/'írásban Bogyay Máté elnöklete alatt Bachár Antal, dr. 
Dunszt Ferenc, Fekete Gergely, Garath György, Hajba 
Mihály, Havassy József, llertelendy József, Holly János, 
Kránicz Kálmán, Oltay Guidó, Lénárd Ernő, Forster 
Ferenc, Bezerédy Lajos, Kemény Andor ; a nagg-hani 
zsai járásban Dervaries Imre elnöklete alatt Gadó Má= 
tyás, Glavina Károly, Juk József, Karczag Béla, Keresz- 
tury György, Kherndl Imre, Mészáros Antal, Dervaries 
Ákos, Talabér Kálmán, Vizlendvay Sándor; a pacsai 
járásban Koller István elnöklete alatt Augusz Zsigmond, 
Baáu Kálmán, Baranyay Béla, Bárány ay Ödön, Botka 
János, Fábiánics Gyula, Grunner Károly, Gruuuer Lajos, 
Nunkovits Vilmos, Nyáry Kálmán, Szüts Móric, V éssey 
László, Bakó Gyula, Bubb Károly, Gyürkis Anakled, 
dr. Haudek Ágoston ; a zala-egerszegi járásban Nagy 
Károly elnöklete alatt Babosa Ármin, Csertán László, 
Pajhty Elek, Gsillagh Gyula, Farkas Gábor, Farkas 
József, FVirkas Sándor, Kayser Vilmos, Vajda János, 
Marton György, Molnár István, Nagy László, Orosz Pál, 
Skublies Károly, Szily Dezső, Szűcs Dezső; a novai 
járásban Deák Mihály elnöklete alatt Baán György, 
Czigány Alajos, Dany József, Dervaries János, llodászy

Béla, Horváth Alajos, Horváth Győző, Lévay István, 
Somogyi Elek, Stádel János, Hoffmann János : az a/só- 
lendvai járásban Hajós Mihály elnöklete alatt Baka 
Boldizsár, Balog Emil, Bellosics János, dr. Berger Ignác, 
Gayer Pál, Horváth József, Isoó Ferenc, Koczeth Mátyás, 
Nagy József, Román Dániel, Simon Zsigmond, Szalay 
István, Vlasits Nándor, Vogrinczics Boldizsár ; a letenyei 
járásban Laskovits F’erenc elnöklete alatt Erkiuger István, 
Keller F’erenc, F’ilipits János, Peácsek Károly, Schmidt 
Emil, Szulkovszky Viktor, Tamás Ádám, Tamás Sándor, 
Choma Ödön ; a perlaki járásban Szabó Imre elnöklete 
alatt Banelly Sándor, F’ilipics Lajos, Golub János, Grész 
Alajos, Hirsehler Miksa, Hirsch man n Lipót, Kollay Rókus, 
Peczek György, Vlasies Gyula ; a Csáktornyái, járásban 
Ziegler Kálmán elnöklete alatt Beck ETlix, Csekovics 
Kálmán, Kecskés F’erenc, Kozma Márton, Mataszovics 
István, Murai Róbert, Szilágyi Gyula, Tóth István, 
Tischler József, Ungár Adolf, Vranesies Károly ; Zala- 
Egerszeg rendezett tanácsú városban 1 láczky Kálmán el­
nöklete alatt Bedő Vendel, id. Czinder István, Goldfinger 
János, Hartl István, Hajik István, Horváth Béla, Csutov 
János, Nagy Károly, Németh Elek, Varga Mihály ; AKa­
nizsa rendezett tanácsú városban Eperjessy Sándor elnök­
lete alatt id. Bentzik Ferenc, Gáspár FTrenc, dr. Mauser 
János, llertelendy Béla, Ilirschl Ede, Kránitz József, 
Plihái Ferenc, Simon Gábor, Som mer Sándor, Thomka 
Endre, dr. Tu boly Gyula. A járási utibizottságoknak 
tagjai a járási íőszolgabirák, Zala Égerszögen és Nagy • 
Kanizsán pedig a polgármesterek.

A zala egerszegi kaszinó a lemondás folytán meg­
üresedett háznagyi állásra t. hó 9 én tartott rendkívüli 
közgyűlésén Fitos Márton vármegyei levél tárnokot vá­
lasztotta meg.

Nyilvános köszönet. Tekintetes Németh Béla zala­
egerszegi pénzügyi titkár ur a helybeli népkonyha cél 
jaíra 3 forintot volt szives beküldeni, mely nemes 
adományért köszönetét mond az elnök.

ÁHando gazdasági tudoriosito. A töldmivelésügyi 
miniszter Köves Ede felső-eörsi lakost vármegyénk tapolcai 
járására az állandó gardasági tudósítói tiszttel bízta meg.

A balatoni halászati társulat évi közgyűlését a 
napokban Keszthelyen tartotta meg gróf. Széchenyi Imre 
elnöklete alatt. A jelen volt társulati tagok 68L szavaza­
tot képviseltek. Az 1895. évben a társulat bevételeinek 
Összege 2425 fit 61 krt., a kiadások 2334 trt 18 krt. 
tettek ki. Az 1896. évre előirányoztak 2530 trt 15 kr. 
bevételt, s ugyan any i szükségletet. A társulati igazgató 
jelentéséből idézzük, hogy az orv halászat, dacára a föl­
állított csőszöknek, a múlt évben nagymérvű volt. körül­
belül 1000 meterm. hal lett elorozva. A halászbérlők 
I89;>beu kihalásztak a Balatonból 555 43 meterm. fogas- 
süllőt, 25.75 meterm. pontyot, 2059.7 l meterm. köcsögét, 
270 meterm. gardát, 18.22 meterm. harcsát, 9.57 
meterm. csukát, 11 1.29 meterm. különféle halat, összesen 
3649.97 meterm. halat. A halállomány szaporítása végett 
a társulat 1,800.000 süllő ikrát bocsátott a Balatonba. 
A társulat a somogyvári modulomtól 8 — 12 cm. bosszú 
pontyot 250 kgrung vásárolt és bocsájtóttá a Balatonba, 
továbbá 50000 ponty porontyot. — A társulat az üzem 
terv. 13. § át, mivel a 10 heti tilalmi idő a hazai hal 
kereskedésre hátrányt okoz, 6 heti tilalomra óhajtja 
módosítani. Az időt éveukiut az időjárás szerint a vá­
lasztmány állapítja meg. — A szavazatra jogosultak 
számát 34-ben, a szavazatok számát pedig 1057 ben álla 
pitotta meg a közgyűlés A megürült alelnöki tisztségre 
Bertalan Alajos választatott meg.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Keserű Imre volt zirczi szó Iga bírót a zala-egerszegi kir. 
pénzügy igazgatósághoz ideiglenes minőségű pénzügyi 
fogalmazóvá, Guttmann Géza díjas számgyakornokot 
ideiglenes minőségű adótisztté a Csáktornyái adóhivatal­
hoz, Neumayer István pozsonyi számgyakornokot szám 
tisztté a zala-egerszegi pénzügy igazgatósághoz nevezte ki.

Uj orvos városunkban. Dr. Fürst Béla gyakorló 
orvos városunkban orvosi működését március hóban 
megkezdi.

A nagy-kanizsai Irodalmi es művészeti Kör 1896. 
évi február hó 18 án, a Polgári Egylet nagytermében 
hangverseny nyel és felolvasással egybekötött estélyt reu 
dez a következő műsorral : 1. Bordal. Verdi „ Ernániu
cimü operájából. Énekli az irodalmi és művészeti kör 
férfi kara, a kör zenekarának kísérete mellett. 2. Far 
saug végén. Irta és felolvassa Szalay Sándor ur. 3. 
Polacca. Mohr Manótól. Előadja az irodalmi és művészeti 
kör zenekara. 4. Ének próba. Kuntze K. tói. Énekli az 
irodalmi és művészeti kör férfi kara. A hangverseny 
kezdete 8'/2 óra. Flangverseny után tánc. Jegyek ára : 
száműzött földszinti és karzati jegy 1 írt, állóhely 50 kr.

Farsang Also Lendván. FTlyó hó 8-án A. Lendva 
és vidékének intelligens fiatalsága fényesen sikerült tánc- 
mulatságot rendezett a Korona vendéglőnek ezen alka­
lommal gyönyörűen feldíszített nagy termében. A rendezők 
pompásan megoldották föladatukat; mert minden lehetőt 
elkövettek arra nézve, hogy a nagy számmal egybegyült 
és valóban elite közönség jól érezze magát, s hogy 
pedig fáradozásuk nem volt hiába való, mutatja az, hogy 
a mulatság közben nem egy fakadó bimbó és szép 
asszony ajkáról hangzott el titkosan és ártatlanul, mint 
a valódi jókedv hamisítatlan megnyilatkozása : bárcsak 
ez az éjszaka három napig tartana ! Szolgáljon ez jutal­
mul az ügyes rendezőknek. A négyeseket s a változa­
tosan és mulatságosan rendezett tüzértáncot körülbelül 
25 pár táncolta. Sok szép és ízléses toiletteket lehetett 
látni, de annál szebb leányokat és asszonyokat. Ott voltak 
többek közt dr. Brünuer .Józsetné, Csesznák Ödönné, K. 
Hajós Mihály né, Isoó Ferencné, dr. Józsa Fábiánná, 
özv. Kertésztié (Veszprém),Laubhaimer Oszkárné,Magetty 
Gézáné, Matyasovszky Vincéné, Stein Antalné, Szabó 
Döméné, (Pórszombat), Szanvéber Józsetné (Baksa), 
Szirmay Béláné (Z.-Egerszeg), Z’egler Kálmánná (Csák 
tornya), s a leányok közül Glavina Margit (Gelse), Hajós 
Ella, Isoó Vilma, Iványi Rózsika, Kertész Ánna, (Veszprém), 
Krasovecz Fitel ka (Csáktornya), Stein Irén stb. A mu­
latság csak reggel 7 órakor ért véget.

Köszönet nyilvánítás. A „Bellatincz vidéki taka­
rékpénztár“ szives volt ez évben is a gánicsai állami 
elemi népiskola szegényebb sorsú tanulói felruház tatására 
tizenöt forintot juttatni, mely adományért a jótétemény­
ben részesültek nevében e helyen is mély köszönetét 
fejezi ki az adományozó takarékpénztár t. igazgatóságá­
nak Luttár Miklós állami elemi iskolai tanító.

A zala egerszegi ipartestület évi rendes közgyű­
lését f. hó 16 án délután V-2 2 órakor tartja az elemi 
iskola egyik földszinti termében a következő tárgysoro 
zattal : Ä múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 
Az elnökség évi jelentése. Az ipartestület 1896-ik évi 
költségvetésének megállapítása. Az elnökség leköszönése. 
Fii nők és a választmányi tagok választása. Indítványok.

A keszthelyi régi takarékpénztár évi közgyűlését 
február 6-án tartotta meg. A mérlegben kitüntetett 
14.171 írt 55 kr. tisztanyereményt a közgyűlés követ 
kező képen osztotta fel : 900 részvény után á 12 trt 
10.800 frt, tartalékalaphoz csatoltatik 1000 trt, a nyug 
díjalaphoz 800 frt, jótékony és közcélokra 605 frt, tiszt 
viselők jutalmazására egy egy havi fizetés, a fen maradó 
összeg az 1896. évi nyereményszámlára iratik. Az uj 
alapszabályok értelmében igazgatóvá újra egyhangúlag 
Beck Sándor választatott meg. Igazgató tanácsosokká 
pedig : Buchberger Gusztáv, Csák Antal, Klein Lipót, 
Poláesek Máté, Böhm Mihály Ullmann V., Szeglet Mihály, 
Wünsch F’erenc; felügyelő biz. tagokká: Bogyay Máté, 
Weisz Albert és Süveg jártó Lajos választattak meg.

A zala lövői önk. tűzoltó testület által a f. hó 
8-án megtartott táncmulatság alkalmával befolyt összesen 
61 trt 30 kr. Ebből levonva a 16 trt 17 kr. költséget, 
maradt tiszta jövedelem 45 írt 13 kr. Ez alkalommal 
felül tikettek : Justus Vladimir 4 frt 50 kr., Thassy Imre 
Imre 3 trt 80 kr., Leit»er Endre (Körmend) 3 trt., 
Stark-k FTigyes (P. Szt-Péter) 2 frt 60 kr., Marton Lajos, 
Balogh Emil (Kálóczta), özv. Arnstein Mór né, dr. Gerő 
Károly, dr. Pichovszky József és Tanai Antal 1 — 1 írt; 
Kovács Zsiga 75 kr, Jobbány Géza 60 kr., Glaser 
FTigyes (Körmend), Szép Mihály, dr. Fenyves Antal 
(Szt. Jakab), Losonczy Lehel, Pohl N. (Pórszombat), br. 
\\ irkner N. (1>. Apáti), Steiner Ede és Mohhaupt Osvald 
(Pórszombat), 50—50 kr., Pintér N. 30 kr., Bauer Eduárd, 
Kellner Ignác, Haász Adolf és llaász Lajos 20—20 kr., 
Takács János és Sracsovics N. íO—10 kr. F'ogadják a 
nemes szív fi adakozók az egylet, valamint a rendezőség 
őszinte köszönetét.

A keszthelyi diakok február 5-iki ’hangversenyén 
az összes bevétel 592 trt 24 kr. volt; ebből a kiadások 
levonatván, maradt az int. segítő egyesületnek javára 
442 frt. 58 kr.

Az also lendvai takarékpénztár 1895. évi mérlege
szerint vagyon: pénzkészlet 11.132 frt 77 kr., kötvény 
482.726 trt 11 kr., váltó állomány 342.262 frt 57 kr., 
előleg 1.626 trt, átmeneti kamat 20.164 frt 82 kr., óvás, 
per és bekebelezési költség 1.508 trt 87 kr., leltár 292 
írt, intézeti házak 80.045 trt 31 kr., ingatlan birtok 
569 trt 38 kr., Ukk- Csáktornyái li. é. vasúti törzsrész- 
vény 1.500 frt, adósok 518 frt 21 kr., összesen 942.346 
trt 04 kr. Teher : alaptőke 40.000 frt, tartalék-alaptőke 
40.000 fit, külön tartalék 12.000 frt, nyugdíjalap 9.2(H) 
trt, betét 624.124 trt 76 kr., visszleszámitolás 175.890 
frt ;>0 kr., betéti kamat 16.572 frt 04 kr., házbér 23 
trt, hitelezők 81 frt 75 kr., átmeneti kamatok 9.850 trt 
59 kr., betéti kamatadó 1.691 trt 20 kr., osztalék 215 
trt, nyereség 12.697 frt 20 kr., összesen 942.346 frt 04 
kr. — Évi közgyűlését március 19 én tartja. Nyereség 
felosztására javaslat: osztalék 400 részvény után á 25 
trt 10.000 trt, nyugdíjalapra 800 trt, intézeti házak 
leírására 1.94.) b t 31 kr., bevehetetlen követelések le 
Írására 415 trt, jótékony célra 400 frt, átvitel 1890 ra 
36 frt 89 kr.

Palyazat. A zala egetszegi pénzügy igazgatóság 
kerületéhez tartozó Csáktornyái, esetleg más adóhivatal 
ná! adótiszti állásra pályázat hirdettetett 500 írt fizetéssel 
és 150 fi t lak pénzzel, a szabályszerű tiszti biztosíték 
letételének kötelezettsége mellett.

Vulkan. Nem mondunk újat, midőn azt állítjuk, 
hogy a gépipar hazánkban olyan lendületet vett, misze­
rint Európának régi ipar űző államai irigységgel tekin ■ 
tenek ránk. A számos, utóbbi időben alakult iparválla­
latok között a „Vulkán“ gépgyár-részvény társaságé — 
ezelőtt Gutjahr és Müller, Reinhard F'ernau & Co. Buda­
pest, V., Váczi-ut 70. (fiókgyár Becs) — a legelső he­
lyet foglalja el. Számítva a technika és szaktudományok 
haladásával, ezen vállalat gyárait a legújabb és legjobb 
munkagépekkel látta el és ez által olyan képesítettségre 
tett szert, hogy a budapesti és bécsi gyárak megtekin­
tésére meghívott bel és külföldi szakemberek osztatlan 
elismeréssel árasztották el. Nagyon messze vezetne, ha 
ezen gyár összes gyártmányait akarnók elősorolni, miért 
is csak a malomberendezési és malomgépeket, minden­
nemű szerszámgépeket fém, fa és kő megmunkálására 
említjük fel. A milleniumi kiállítás látogatóinak különben 
bő alkalmuk nyilik a „Vulkán“ gépgyár készítményeit 
megtekinteni

„Örömmel tapasztaljuk, hogy Unghváry László 
121 holdas ceglédi gyümölcs-faiskola telepe nemcsak a 
hazában vált mindenki előtt ismeretessé, hanem most 
már szívesen keresik azt fel Románia, Bosznia, llcrcze- 
goviua, Galicia, s főleg Ausztriából is a rendelők. És 
hogy a kényesebb ízlésű külföldiek, mint vannak az 
Unghvárytól szállított csemetékkel megelégedve, arra 
nézve többek közt szolgáljon tájékoztatóul Umlauft cs. 
és kir. udvari kert igazgató (Bécs-Schőnbrunn) alább 
következő eredeti levele : „Különös örömömre válik Önt 
értesítenem, hogy ide küldött csemetéi kifogástalanok és 
valóban szépek. Én csak elismeréssel nyilatkozhatom az 
ilyen kitűnő minőségű anyag előállításáért és ezennel 
felkeresem önt, hogy hasonló kifogástalan minőségben 
az itt leirandókat küldeni szíveskedjék.“ Umlauft cs. és 
k. udvari kert igazgató (Bécs Schönbrunn).“

Dulánszky Nándornak, a most elhalt pécsi püspök­
nek sikerült arcképét hozza az Ország Világ f, évi 
(5-ik) számában. Közli ezenkívül Szilágyi Sándornak, a



millenniumi történet szerkesztőjének, Szeiuly Árpádnak, 
a most pályakoszoruzott jeles zeneszerzőnek arczkópét. 
Bemutatja a halasi paraszt műkedvelőket több képben, 
vezetőjüket is, I tékán, tanárt; érdekes köpet ád a múlt 
vasárnapi jégiinnepről, bemutatja Budapest legrégibb és 
legújabb képét, közöl igen szép történeti kopeket stb. 
Ebbe a számba Írtak Szász Karoly, Adorján Sándor, 
Lázár Béla, Budny László, Janka Kálmán, Téglás ( iábor, 
Margitay Valér, Gergely István, Pásztor Árpád, Németh 
Ödön stb. Látni ezekből is, bogy az Ország Világ igen 
előkelő szépirodalmi folyóirat, mely mindig érdekes lu­
pékét ád, s pompás elbeszéléseket, költeményeket hoz. 
Előfizetési áia negyedévre 2 fi t. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal (Budapest V. Hold u. í sz.)

Foulárd-selymet <>0 kríő! 3 forint pr>
krig méterenkint— japáni, cbinai, stb a legújabb mm 
tázatta! és színekben, u. m. fekete, teher és színes
Henneberg selymet 35 krtól 14 Irt 6:> kr. méterenkint 
sima, csikós, kockázott, mintázott, damasztot st >. 
(mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szín-cs 
mintázattal) stb. a megrendelt áru postabér és vám 
mentesen a házhoz szállítva és mintákat postafordul­
tával: küld Heimeberg G. (es. kir. udv. szállító) 
selye in gyára Zürichben. Svájczba címzett levelek) e 
10 kros és levelező lapokra ;> kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz 
telnek.

Halottkémi jelentés
Zala Egerszeq r. t. város területén ez ét január havában

‘meghaltak.
1) Berta Pálné Szabó Rozália, 08 év. rk uzv. csizm.
2) Satter György, 1 év 2 hó, rk. földmi vés ha,
3) Bencze Kálmán, 2 hó 1, rk. földmives fia,
4) Laucbenbauer Marosa, 9 év rk. tanuló,
f>) Ruzsinszky József, Jenő, 8 nap. ág. hitv. vasúti

raktáros tia, .
0) özv. Császár József né Kerkai Teréz öl év. rk. uzv.

földmivesné,
7) Vér József. 75 év. rk. özv. szabó,
8) Fiizy János, 24 év. rk. nőtlen földmives,
9) Molnár Károly, 3 hó rk. ttelen,

10) Horváth István, 6 hetes rk. ttelen,,
11) Kelemen Károly né Fullar Juli, 07 év rk. béres özv.
12) Horváth Juli, 1;V, év. rk. postaszolga gyermeke,
13) Pető Pál, 07 éves rk. nős földmives,
14) Pintér Ilona, 5 hó, rk. cipész gyermeke,
15) Agg Pálné Bogár Anna, 0-> év. rk. szíjgyártó neje,
16) Mága Géza, 30 év. rk. nős vasúti hivatalnok,
17) Bognár Sándorné Stoff Jozefa, 37 év. rk. kocsis neje,

Zala-Égerszög, 1890. január 31-én.
]>r. Gránev Adoll v. orvos.

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, kik boldogult édes 

atyánk, néhai Jankó József elhalálozása alkui 
mából részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni 
szívesek voltak, balás köszönetünket-

X gyászoló család.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVA I U ) Y IGNÁC

rTXXXXXXXXXiXJ^^XXX?)

X
X

X
X

X

„Fontos a gazda közönségnek!
Aranka mentes lóher és lucerna mag

kapható alulírottnál, ki egy e célra a 
"legkitűnőbb Róbert-félegépet szereztem 
be ; minden eladásra kerülő mag álta­
lam kétszer rostál tátik és ezen kivid 
még a nálam vett magot, díjmentesen 
bárki le rostálhatja.

Ez alkalommal szives ügyeimébe 
ajánlom még dúsan felszerelt vas- és 
fűszer áru raktáromat., különösen pe­
dig : az összes kerti és mezei vető 
magvak, gazdasági eszközök, gazdasági 
gépek, Portland és Hydvaidikus Cement 
mész, az építéshez szükséges összes 
anyagok, és épület vasalásokat.

A peronospora vitieola elleni óvszerül 
Azurin és I-ma Cypvuu kék galiezot 
a legolcsóbb árakért.

Zala-Egerszeg, 1800. február hóban.
Hubinszky Adolfné.

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

X
X
X
X
XS<xxxxxxxixxxxxxxxx9

97./v. 1891). sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

02. §a értelmében ezennel közlőné teszi, hogy a zala- 
gerszegi kir. járásbíróság 1003. számú végzése áltál
ippinger Sándor novai lakós kérelmére Stássel Sándor

bécsújhelyi lakós által megvett, de átnem vett, mint 
pirv 11 vaggon gnhacsnak előzetes nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínen, 
vagyis Kovában Eppinger Sándor lakásán leendő eszköz­
lésére 189(>. február bő 20 ib napján d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c* 107. i; a 
értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is ela­
datni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108 íjában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1890. február hó 7-én.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

ÁXXXXXXXXIXXXXXXXXXA 
X Malom eladás.

Zalavánnegyében, asárosdi határban, 
a Kígyós patakon levő

X
X

a hozzá tartozó 300 kis holddal együtt 
42.000 forinton eladó.

A vételár egy harmada a vétel után, 
a másik két harmada Itat éven belül 
0%-os kamat mellett fizetendő.

Venni szándékozók forduljanak Nagy 
Sándor nagybirtokoshoz, lakik Alsó- 
Patyon, per Sárvár. Vas-megye.

X
X
X
X

rtXXXXXXXXXIXXXXXXXXA
X . X

Egy fiatal segéd, vagy a polgárt 
% iskola alsóbb osztályait végzett fin, % 
é& tanoncnak, azonnal felvétetik K

X Rosenthal L. cégnél
% Zala-Egerszegen. %

VXXXXXXXXXXIXXXXXXX^

SARG-nak áitalánosan el,8fflerlmii Ibiit lan fogtiszt! főszere
V
I

^XXXXXXXXIXXXXXXXXX^

,«bb MILLIÓSZ0R
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
Mindenütt kapbató. K

£

Megjelent : m

fi. HERífSfiK UTÓDA
magnagy kereskedésének

© BUDAPEST © VI, AMrásay-ut 1.

díszes főárjegyzéke, mely kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Fő üzlet :
V., Tükör-utca 5.

A zala egerszegi takarékpénztár részvény társaság

MÉRL E G É S V A GY 0N KIMITATÁS A
1895-1K ÉVRŐL.

;sO - TT 05 V A (t VON forint kr.
:q JZ

T E 11 E R forint kr.

170 Pénztári készlet .... 1 7452 10 16 Részvénytőke.......................... 100000 —

149 Váltók a tárczaban 701398-53 150 Ennek 6" H kamatja . 6000 —

1 liö Visszleszámitolt váltók 99130-;>0 888535 03 192 Nyugdíjalap . . 32909-Hl
évi 5° o kamatja 1048-45 34618 15

171 Jelzálog kölcsönök 312903 —
172 Előleg „ ... 10920 — 109 Tat talékalap . .31104-22

42144 Kezességi .. ... 5466 — évi őo/'ii kamatja 15o8*20 32722

1 57 Törlesztési „ . 15712 80 40 K ii 1 ö n 1 eges tar t al ék al ap293 7'0 2
200 Adósok folyó számlában 27 77 99 évi 5" n kamatja . 146 8;) 3083 87
1 95 Értékpapírok .... 46761 65 164 Betétek . 1071003-57
173 Ezek függő kamatai . 125 38 1 36 P,etetek tőkésített kamatai
1 79 Szelvények................................. 1 06 72 december 31-én 23;)47"97 1094551 54
1 55 Erepénz készlet .... 88 (h> 137 Betét kamat 10" " adu . 2354 80
09 Intézeti ház 1 1 V1 n leírás után 112808 4 <S 200 Hitelezők föl vő számlában 28530 81

1 08 Felszerelések 5° <> „ ., 2930 3 ( 1 05 V /.leszámítolt válóik 97136 50
194 Közhaszna célú alap tartozása 4149 94

78
23 Átmeneti kamatok 10984 00

15 Hátralékos kamatok . 4 7 :>8 Egyenleg mint tiszta jövedelem 1 5573 54

1425550 29 1 4 25550 29

Zala- Rgorszog, 1895 . de< ember lm 31.

Dr. Maiigin Károly
kir. tanácsos vilink

Weisz Ede
VVZf'V ig;iz!íiitú

Miszory Ignác
pén/.tárnok

Policzer József
íiikiiin vein.

Jelen mérleg- és v;t"\(inkinmtatiíst tüzetesen megvizsgáltuk, az üzleti köm vekkel összehasonlítottuk «-> 
azokat minden tételben helyesnek találtuk.

Hanty Károly Schütz Sándor Udvardy Ignác Fischer László Horváth Miklós Rosenberg Sándor
feiii<r\. hiz. tag. fvlii»v. biz. tag. feliigy. biz. tag számv. biz. tag. számv. biz. tag. szamv. biz. tag

A z -egerszegi takarékpénztár részvény-társaság XXVII. évi rendes közgyűlését 
folyó évi február hó 29-én délután 2 oranor az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre a 
t. c. részvényeseket tisztelettel meghívja

Zala-Egerszeg, 1896. január hó 30-án.
az i g; i zg'í(I < »sóig.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1895. évi üzleteredményről.
2. A zárszámadás bemutatása és a tiszta nyeremény felosztása iránti határozat..
3. Az igazgatóság, felügyelő- és állandó számvizsgáló bizottságok felmentése.
4. A felügyelő-bizottság újból megválasztása.
5. A jelentésben felsorolt, az év közben történt igazgatósági intézkedések jóváhagyása.
(i. Az alapszabályok 120. §-a utolsó bekezdésének módosítása.
7. Esetleg beadandó indítványok tárgyalása.
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72 v. 1800. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

;t letenyei kir. járásbíróságnak 3730 és 3731/poIg. 1895. 
sz. végzése által az a.-lendvai iakarekpénztar javára 
Kustor Gábor és neje Bekö Katalin lasztonyai, Török 
Jánosné szül. Tóth Szidónia, Kis Józsefné szül. Hosszú 
Anna szent-adorjáni, Kustor András cseliii lakósok ellen 
250 írt tőke, ennek 1895. február 11-től, mégis 147 írt 
tőke, ennek 1895. április 8-tól járó 8% os kamatai, 
eddig összesen megállapított 93 írt 15 kr. per, végrehajtás 
kérelmi, bekebelezési, végrehajtás foganatos!tási és még 
felmerülendő költségek erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás foganatosítása alkalmával biróilag lefoglalt és 645 
Irt 75 krra becsült zsupp, sertés, hordók, borprés, továbbá 
szalma, széna, lovak, csikó, trágya, ökörtinók, mégis 
lovak és csikókból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
cladatnak.

Mely árverésnek a letenyei kir. járásbíróságnak 
304 p. 896. sz. végzése folytán a helyszínén vagyis 
Lasztonyán, Szent-Adorján és Csehiben alperesek laká­
jánál leendő eszközlésére 1896. évi február bo 29 ik 
(lapjának d. e. 10 és következő órái batáridőül kitüzctik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen a leg­
többet Ígérőnek a becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Letenyén, 1896. évi február hó 5 én.

Schmidt János
kir. jbir. végrehajtó.

Pályázat orvosi állásra.
A zala - egerszegi kerületi betegse- 

gvlyző pénztár igazgatósága Zala-Eger-
szeg varos es v reszere egy orvosio j
állásra évi 600 frt fizetés mellett, 3 <T 

^ évi időtartamra nyilvános pályázatot 
H hirdet. "

Felliivatnak tehát mindazon orvos 
^ urak, kik ezen állást elnyerni óhajtják,
^ hogy kérvényeiket az eddigi működé-

síiket igazoló okmányaikkal folyó 6VÍ ^
február ho 19 ig alulirt igazgatósághoz ^ 
benyújtani szíveskedjenek, a hol a bő ^

• > vehb felvilágosítás is megtudható. ^
Az orvosi állás azonnal, de legké- 

^ sőhben március 10-én elfoglalandó. ^
Zala-Egerszeg, 1895. február 6-án. ^

H A zaia-egerszegi kerületi betegsegélyzö pénztár <*
^ igazig a I (ísága.
Ü 5*

Algt» íi^l

v. 61/1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 2846. számú végzése által 
Tuszkail Váldeniar gyula-majori lakos végrehajtató 
javára Weisz Izidor és neje z. egerszegi lakósok ellen
• >oi) frt tőke, ennek 1891. május hó 1-től járó 6° ,,-os 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 916 írtra becsült 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala- 
Lgerszegen leendő eszközlésére 1896. évi február hó 
28-án délelőtt 10 órája határidőül kitüzctik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
bX. t. c. 108. íj ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala- Kgerszegen, 1896. február 5 én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.
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BERTH0LI) KRAUZ
gépgyára, vas- és fémöntödéje

BECS III. 2. LÖWENGASSE 3. sz.

$x' ajánl megvételre minden nemű gazda- |§§

x-xX;X-
X-X
X-X
X-X

X-X
XtX
Ä-Xx-x
&»xX‘X
■xm
x-x
x-x
•X-X
x-xx-x
x*xm
-X-Xx-x
x*x
■X‘X
X-X
m•x-x
m-

*ííf sági-gépeket és eszközöket kitűnő ki- |
vitelben.

Pontos, megbízható ügynökök felvétetnek

X-X
%%x*x
XrX
X-x

mmm
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gepgya

Gutjahr ős lW*7 * 1 A** 
>jc el í ä --V ü.

észvény-társaság
ezelőtt
Reinhard Fernan A Co.

Budapest« Bécs.
aas első narmgu maBesiaégsEtészeti gyárban

BUDAPESTÉRE, V», külső váczi-ut 70.
Sürgönyeim : „Guíjalimilkán“ gyártatnak Sürgönyeim : „Giitjnlirvulkáii“

ki összes iparüzö álla- f fl 
mokhan szabadalmazva. \i

Az összes iparüzö álla- 
I— x- - - - - - - - - -  -- - - - - - - - - - / mokban szabadalmazva.

dutjahr Müller és Sóder szabadalmazva.
Ä „Leeigő-szitaegépneh“ előnyei s

Az őrleményeket tökéletesen szitálja és osztályozza ; — a szítált lisztek tiszták, a dercék 
lisztmentesek és a darák „élesen“ vannak osztályozva ; — rendkívül egyszerű kezelés ; 
— a szitált lisztnek tisztátalan it ása egészen ki van zárva ; — a géphez kevés szitabevonat 
szükségeltetik ; — a gép csekély tért és csekély erőt igényel ; — a gép járása tökéletesen 
nyugodt ; — automatikus üzemre igen alku más : — a gép egy egész cylinder-rendszert

pótol ; — a gép munkaképessége felülmúlhatatlan ;
t ovábi )á :

tisztító- és osztályozó gépek
Seh net::' r A< v1 ton szabadi tinta.

A tisztító és osz- 
tályezó-gépnek 

előnyei:
Egyszerű és cél­
szerű szerkezet;

*

» jp ■; -v - V - - V ------5---- -i
lr~i”*-" V"" ' 7 ' " 5 ™...... ?-------- r-“" -a
pT-S? ; í,vy;:- : / -• •

y-.. • • ’i.á r.-,; ’ h..**
. , «„

mm
■ Azz • *7 ?-A. 8S' :,K i CT • ,

b' * í j, :-4

>..é , 'á # : 1 : 4' ,..

--—--3tr evic^scat

üzem közben 
csekély kezelést 

igényel ;

a gép sokkal 
több tiszta darát 
állít elő, mint Xp- 
bármely más ily 

fajta gép ;
nevezett legn/ahb maJmaszati gépeken kívül gyáraknak még : röt/sziták, tiaráink, gabona oszttílyoz<>gépek 
t/g ft it rendszer és másol: szerint, „ I- ttfkán“ gabonátíszlíttt- és keféioyvnek, ilrlojáratok, gabona, liszt es 

dtirafelhúzok, szállítócsigák, daru! iszf- < - dere.zehe ngvrek, fel fi azt nlégek és járószékek. 
Téglagyártási gépek i lotop ló. hírneves rendszere szerint.
Xyersöntvények saját és idegen minink után, fogaskerekek géppel formázva.
Mindennemű szerszámgépek fém, Iá és kő megmunkálására.
Gőzgépek kipróbált rendszer szerint, > i zik érékek, közlőmüvek (transnűssziók).

ífiE“' Kívánatra prospektusok és költségvetések küldetnek.

ugyanazon gépén
a legfinomabb d. r
cék, valamint a 
legdurvább da-ák 

tisztithatók ; 
munkaképessége 

rendkívül nagy; a 
gép csekély tért

igenyel ;

bármely malom­
ban lényeges 

iizemakatlály nel 
kül lehet ilyen 
gépekkel egy da 
ratisztitást beren­

dezni.

Hob

8F

_AzÓ:
0 ; - . -v;

mdmk

Készlet :

r
Mindenféle nemes csemetéből mintegy 

,, alvó szemzésből „
n vadonéból

800.000 i
1,200.000 I

15,000.000 I darab
Összesen mintegy 17,000.000

Csemeték árai

Nagybani arak

f Az 1—2—3 éves, gazdag gyökerű, életerős nemes csemeték darabja 
t azok erőssége szerint 20 krtól 40 krig.

100 darab 40 krajcáros csemete I vagy 100 fajban 38 forint i
200 „40 „ „ I „ 100 „ 36 .,
500 „ 40 „ „ I „ 100 „ 34 1 100-an
1000 „ 40 „ „ 1 „ 100 „ 32 „ ként-

I 5000 „ 40 „ I „ 100 „ 30 .,

A fajok legnagyobb része szaktekintélyünk Bereczki Máté hírneves teleiéről lett beszerezve, miért 
is azok hitelesek. Ezen felül a kiadandó csemeték homokban növekedtek s épen azért gazdag o-yökérzettel 
bírnak nem csak, hanem biztos fogamzásnak, edzett természetűek, egészségesek, hosszú életűek és még ezen
elu igen olcsók is. A borta tartalmú, csinos kiállítású és minden tekintetben tájékoztató nagy árjegyzék 

kívánatra bementve küldetik. ‘ 1



A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet
XVIII-ik csoport mérleg- és vagyon kirmntatása

^ 1893. évi január hó 1-től 1895. évi deczember hó 31-ig.

Főkönyvi
"V" agyon

letét számlától: befizettetett .
14112

Kifizetett, betétek 
Megszűnt tagok 1 „evonandó megszűnt tagok

89806—
71150 89094 50Kilielvezett töke

N veremén v

Kamat leírás

énnek kamatai

■nívó számlák tattal, alapért

A XIX. csoport mérleg- és vagyon kimutatása 1894—1895.
KOé-fc évfolya mbarv.

Ib. e x*"V" a et -y o jól

Kötvenv számlának

Jutalék számla

Fischer László skJámbor Samu sk.,
titkár-könyvelő.

Udvardy Ignácz sk.,
számvizsgáló biz. tag.

Jelen számadás és mérleg a zala-egerszegi szövetkezeti önsegélvző-egvlet

V.ámvizsgáló biz. tag.

\ veivel összeliasonl ittatx án. a letez.o vagyon
azt mindé

Udvardy Ymeze skHeinrich Lipót sk., Büchler Jakab sk.,

XI B< iHIVO.

A zalaegerszegi szövclkczcti önsegélyző cgglel
rendes évi közgyűlését

1896. évi márczius hó 1-én d. u 2 órakor az intézet helyiségében
fogja megtartani,

melyre a t. ez. egyesületi tagok az alapszabályok 41. §-a értelmében tisz­
telettel ni egl íivatnak.

\ közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a XVIII. csoportbeli üzletrészeknek a fel­

ügyelő bizottság véleményes jelentése alapján leendő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő bizottságnak az 1895. évre 

adandó felmentése.
5. Az 1890. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
0. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 kilépő, jelesen I)r. Obersohn 

Mór, Deutsch Ferenc/, Hagendorfer Samu és Uozenberg Sándor igazgató- 
sági tag urak állásának választás utján leendő betöltése. És végre:

7. Indítványok tárgyalása.

Kimutatás
az 1895 évi deczember 31-én létező üzletrészekről

1 zJetrész- Létszám 18‘.lö 
végével

menny íseg
üzletrész

3454
45 3409

3613
57 3550

4071
70

4141
58 4083

11048

XVIII. cyklus 1893 —1895.
Létszám 1895. január havában . 

megszűntek .
XIX. cyklus 1894 —1896.

Létszám 1895. január havában . 
megszűntek ....

XX cyklus 1895.-1897.
Létszám 1895. január havában . 

az év folyamában beléptek

Megszülitek

A^z igazgatóság.

8939/tk. 95.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye árvatára végre­
hajtatnak, Farkas Ferenc és neje Antos Mária végre­
hajtást szenvedő elleni 665 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvszék 
területén levő, a zala-egerszegi 407. számú tjkvben 486. 
sz, alatt Vs-ad részben Antos Lóri Kováts Istvánné, 7/s-ad 
részben Staár Ferenc tulajdonául fölvett ingatlanból 
korábban Farkas Ferencet és Antos Már it illető % ad 
részbeni jutalékára 1510 írtban ezennel meghatározott 
kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte, 
és hogy a feunebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi 
márczius hó 4 én d. e. 10 órakor Zala- Égerszögen 
a telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
jognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10% át, vagyis 151 irtot készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1 én 3333 sz. a. kelt igazság 
ügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 180. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszo'gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Égerszögen, 1895. november hó 22-én.

Rllticll, kir. tszéki biró.

68/1896. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbíróság 491. számú végzése által a zahl 
megyei központi takarékpénztár végrehajtató javára

Jakabfy Lajos gévárti és Yticskics Ignác ságodi la ­
kósok ellen 110 frt tőke, ennek 1895. november hó 2 tői 
járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és Jakabfy 
Lajosnál 365 írtra és Vucskics Ignácnál 345 írtra becsült 
szarvasmarhákból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Gévárton leendő eszközlésére 1896. évi február 
hó 26-ik napjának d. e. 9 órája, Ságodban ugyanaznap 
délelőtt 11 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. c. 107 §-a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1896. évi február hó 6-án.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


